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M UDVARHELYMEGYEI FŐGOETLENSÉGI E5 48-5 KOSSUTH-BÁRT LAPJA 
A SZEKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG HIVATALOS KÖZLÖNYE= 

Meglelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

evész evre 1o K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy póldány 10 fillér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FöszEkkESztŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

BETECE PÁI 

FŐMUNKATÁRS : 

FÖLEI SZÁNTÓ LAJOS 

Apróhirdetések 

más hird 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldéndök Kéziratokat vissza nem adunk. 

stár ,vastagabb betűvel 8 fillórért 

ek olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora 1 K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

M. kir. postatakarókpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

A mesebeli kig gyó. 
A mesebeli kigyónak , — a 

melyet eddig ugyan még senki 
se látott, de létezeséről min- 
denki meg van győződve — az 
a sajátsága, hogy akárhányszor 
levágjak a fejét, mindig másik 
nő helyette, a mely az előbbié- 
hez hasonlóan szórja szét mér- 
ges tajtékát . . 

Ilyen mesebeli, — vagy in- 
kább valóságbeli - kigyó ná- 
lunk a társadalom betegségének 
nagy kérdése, melyet már hir- 
lapi cikkekben, apró szatirikus 
észrevételekben, nyilvános fel- 
olvasásokban – számtalanszor 
megvilágitottunk, megvitattunk, 
melyre ugy magán körökben, 
mint a nyilvánosság szine előtt 

néha irgalmatlanul rámutattunk, 
olykor enyhébb, gyakran radiká- 
lisabb gyógyszereket ajánlottunk, 
a nélkül, hogy a bajt kiirtani, 
vagy bár csökkenteni is képesek 
lettünk volna, — mert ujra és 
mindig megnőtt a mérget taj- 

tékzó feje, mint a mesebeli 
tengeri kigyónak . 

Olykor ámitgattuk magunkat; 
kételyeink támadtak, vajjon nem 
tulsötét pessimismusban hoz- 
zuk-e meg elfogult itéletünket ? 
E kételyeinkben megerősitett a 
társadalom maga, mely néha 
nyugodt volt, mint a tenger 
felszine vihar előtt; nem árulta 
el a betegségét, nem emelte fel 
hivó szózatát a kórt megálla- 
pitó orvos után. De a mint a 
legkisebb szellő hullámzásba 
hozfa, a mint sima tükréről a 

nyugodtság látszata eltünt, — 
mindjárt mutatkoztak a mélyén 
lappangó sebek, melyeket a 
hullámzás a legcsekélyebb al- 
kalmaknál is a felszinre dobott. 

Ez megerősitett bennünket 
abban a meggyőződésben, hogy 
a baj és a betegség – akut 
jellegü ugyan, de csak idősza- 
kos sajgásában jelentkezik fel- 
tünőbben és általánosan észre- 
vehetően; és miután eddig 
minden kisérletünk a betegség 
enyhitésére vagy megszünteté- 
sére meddő maradt, már-már 
belefáradtunk a küzdelembe és 
átengedtük magunkat annak a 
tespedésnek, indolenciának, mely 
a mi szegény, beteg társadal- 
munknak egyik legjellegzetesebb 
kőrismérve. 

Ebből a tespedésből. közöny- 
böől. mondhatnók csüggetegség- 
ből hirtelen felrázott bennünket 
egy szózat, mely viharként zú- 

végig a szerdán tartott 

vármegvei közigazgatási ülésen ; 
olyan embernek, olyan határo- 
zott egvéniségnek az ajkáról 
hangzott ez a szózat, aki nem 
csak gondolkozó, önálló szellemi 
képességével, de rendezett va- 
gyoni, független állásánál fogva 

is számot és jogot tarthat arra, 
hogy szózata abból a szükebb 
körből, – a vármegveháza kis- 
terméből - messze el fog 

hangzani és hatni s nagy jelen- 
töségénél fogva, nemcsak gondo- 
latokkal, de tettekkel is meg 
fogja termékenyiteni azt a tár- 
sadalmat, melyről ez a nagy 
kaliberü tehetség nvilvánosan 
bevallotta - a kóros állapo- 

tol. 
Dr Válentsik Ferenc, várme- 

gyénk nagytehetségü tiszti ügyé- 
sze, - hinni akarjuk nem 
személyes motivumokból, hanem 

benső nemes inspirációból — 
szóvá tette a jelzett ülésen, 
társadalmunk züllött állapotát és 

rá, kereste és kutatta az okot, 

miért igyekeznek a kir. pénz- 
ügvi hivatalnoki kar tagjai, itteni 
poziciójukból, áthelyezési kérvé- 
nyek alapján menekülni? 

Konkrét esetül kilenc tisztvi- 
selőt emlitett, a kikről eddig 
értesülést nyert és a kik iránt 
érdeklődött. 

Miután a kérdés nem direkte 
hozzánk inteztetett, indiscretió 
lenne részünkről erre választ 
adni, de ha mégis tesszük, ki- 

zárólag azért történik, mert a 
kérdés a nyilvánosság előtt 
hangzott el, joga van tehát a 
nyilvánosságnak is hozzá. 

Eltekintve a concret esetek- 
től, melyekben talán a minden 
tisztviselőnek természetes törek- 
vését, a haladással kapcsolatos 
anyagi előnyök után való vá- 
gyat fogadhatnók el a legegy- 
szerübb és legemberibb ckul, 
kijelenthetjük bátran, hogy ez a 
vágy többé-kevésbbé minden 
ide vetődött emberben feltámad, 
a kit a családi élet idekötő gyö- 
kérszálai nem tartanak erősen 
lekötve. Az ok ismét nagyon 
egyszerü, mert ez a mi nagy 
beteg társadalmunk nemcsak 
osztályokra, kasztokra, hanem 
már családokra. sőt egyénekre 
is oszlik, a melyekben nemcsak 
a teljes idegenek, de már az 
ugynevezett ,bennszülötteke is 
idegeneknek érzik magukat. — 
Mert ez a mi beteg társadal- 
munk csak a külsőségeknek, a 
látszatnak él, nincs benső tar- 
talma, lelke, valódi müveltsége, 
mely a társadalmi közös meg- gyét; 

élhetés nélkülözhetlen kelléke; 

mert hermetice elzárja magát 

és kicsinylésével távol tudja 
magától tartani azokat az ele- 
meket, a kik idegenből jőve, 
képtelenek elviselni az izolált- 

ság kinos napjait és a kikben 
rövid itt tartózkodás után már 
önkéntelenül felébred a minél 

előbb való szabadulási vágv. 
Ne áltassuk magunkat; ne 

helyezkedjünk a tagadás állás- 
pontjára, mert akkor a tények 
megcáfolnak bennünket; nem- 

csak a sporadikusan fellépő, de 
az általános panaszokat is hall- 
juk nap-nap után és ha még 
egy olyan erkölcsi és szellemi 
fölénnyel biró individualitás, mint 
Dr Válentsik Ferenc is felemeli 
ellene panaszhangját, akkor a 
baj már nemcsak rövid átme- 
netüű, hanem állandó jellegü, 
akkor annak orvoslására meg 
kell keresnünk és meg is kell ta- 
lálnunk az ellenszerét. 

bár csak vázlatosan mutatott És ez nem is olvyan nagy, 
nem is olyan nehéz feladat; 

le kell rombolni minden válasz- 
falat, mely az embert az em- 
bertől megkülönbözteti és elvá- 
lasztja; nem kell félni, hogy a 
müveletlenebb, szellemi képes- 
ségekre, vagyoni helyzetére, sze- 
gényebb osztály akkor majd meg 
feledkezik arról a tiszteletröl, 
melylyel a felette állónak feltét- 
lenül tartozik; ellenkezőleg meg- 
tanulja majd szeretni és ez a 
szeretet önkéntelen tiszteletet 

parancsol; olyan tiszteletet, mely 

sokkal becsületesebb, öszintébb 
és tartósabb, mint az érdeksu- 

galta rabszolgai meghunyászko- 
dás 

És ha a kisebb ember érezni 
fogja, hogy a nagyobb és ma- 
gasabb állásu nem vonakodik 

hozzá becsületes emberszeretet- 
tel leereszkedni, mindenesetre 

igyekszik majd — merő hálá- 
bóől — hozzá felemelkedni. 

És ha majd mindenki — aki 
erre tisztességes viselkedéssel, 
becsületes munkálkodással rá- 
szolgál megtalálja a he- 
lyét az ekként reorganizált tár- 
sadalomban, akkor bizonynyal 
apadni fog azoknak a száma, 
akik itt kényelmetlenül, idege- 
nül érezvén magukat, innen 
hova előbb elmenekülni igyek- 

szenek. Ámde az átalakitáshoz, 
a betegseg gyógyitásához or- 
vosra lenne szükség; egy vezető 
egyénre, a ki éppen kiváló 
egyéni tulajdonságainál fogva a 
bajon radikálisan segiteni tudna. 

Mi nem keressük senki ke- 
függetlenségünk megen- 

: gedi nekünk az őszinteség tény- 
üzését; bókokat sem pazaro- 
lunk, hizelgéseket se osztunk 

érdemetlenül, de itt, ebben az 

esetben őszintén valljuk, hogy 
társadalmunk betegségét az volna 
első sorban hivatott gyógvitani, 
aki azt nemcsak felismerte, de 
a nyilvánosság előttsrámutatni is 
elég bátor volt. 

Minden eszmének apostolokra 
van szüksége, hogy a köztu- 
datba átplántálódjék; a társa- 
dalom tömöritése, fellenditése 

nemcsak szüken határolt helyi 
érdek, hanem a legeminensebb 
hazafiui kötelesség, mert az 
egészséges társadalomból fakad- 
hatnak ki csak a legerősebb nem 
zeti erények. 

Ez eszmének szolgálatában 
óhajtanók mi első apostolként 
üdvözölhetni Dr Válentsik Fe- 
rencet, a ki a bajt bár felismerte, 

de mégsem a gyökerénél kezdte 
irtani. 

Ne idegenkedjék a vállalkozás 
nehézségetől; tegye meg ő — 
a hivatott - a legelső lépést 
és csakhamar meg fog győzödni, 
hogy nem hálátlan feladatra 
vállalkozott és meg fog győződni 
hogy ez az ut vezet legbizto- 
sabban az emberek szivéhez, 
lelkéhez, szeretetéhez és tiszte- 
letéhez. 

Deréki Antal. 

Szentháromság vasárnapján. 
Nagy lángelméjü tudós sétál a 

tengerparton. Mély gondolatokba van 
merülve : 

—– A tudatlanok az égbe tőrnek 

és mi, tudományunk dacára, a föl- 

dön ide-oda vánszorgunk . .. 

— Miképpen lebet: egy az lIsten 
és mégis három személy ? 

A tudós merészen a napba néz, 

de vakitó fényétől megszédülve, le- 

süti szemeit. 

És ime, a büszke férfi figyelmét 
egy szokatlan látvány köti le: 

Kis gyermek ül a tenger partján 

játékba merülve. Kis gödröcskét ás, 
melybe egy kagylóval, a tengerből 

meritett vizet töltögeti . 

A tudós mosolyogva nézi a gyer- 

mek játékát. 

— Fiam, nemde fogsz hagyni egy 

kis vizet a tengerben? Talán csak 

nem mered mind bele a gödröcskébe ? 

— Nekem könnyebb volna az egész 
tengert a gödröcskébe belevinni, 

szólt a gyermek, mint neked azt a 

nagy titkot megfejteni, melyen most 

is töröd véges elmédet. 

Erre a legendai kedves kép eltünt. 

A tudós, Szent Ágoston hippói 

püspök volt, ki a negyedik század-
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ban harmincöt évig a keresztény 
életnek központját, lelkét alkotta 
Afrikában. 

A mély titok pedig, mely elméjét 

foglalkoztatta a Szentháromság tana 
volt, mely a keresztény hit első és 
legfőbb alapágazata. 

A mai nap Szentháromság vasár- 
napja. : 

Ezzel a nappal az egyházi év 
husvéti időszaka véget ér. A délesti 

istentisztelet alatt a Boldogságos 

Szüz tiszteletére énekelni szokott 

„Mennynek királyné asszonya" (Re- 
gina coeli) helyett ezentul egész ad- 

vent első vasárnapjáig a ,Mennyor- 

szágnak királynéja, irgalmasságnak 

szent anyja" (Salve regina), a tizen- 
negyedik századból eredő mély ér- 
zelmü ének fog hangzani a templo- 

mok szent falai között. 

Ez a két ének adott motivumot 

sok egyházi zeneiró legnagyobb, 

legmagasztosabb szárnyalásához. 

Jézus tanitványainak meghagyta, 

elmenvén az egész világra, hogy 
tanitsanak minden nemzetet, meg- 

keresztelvén az Atyának, a Fiunak 

és a Szentlélek Istennek nevében. 

Ez idő óta az egyház a Szenthárom- 

ságot – a keresztvetésben, a szent- 

ségek kiszolgáltatásában, könyörgé- 

seiben és szertartásaiban - eme 

dicsőitő záradékkal vallja : ,Dicsőség 

az Atyának, Fiunak és Szentlélek 

Istennek! 

A római egyházban sokáig nem 

volt különös nap szentelve a Szent- 

háromságnak. Mert hiszen minden 

imában és egyházi aktusban szere- 

pelt a Szentháromság mély tisztelete. 
Csak a kilencedik századtól fogva 
terjedt el egyes egyházakban. Végre 

a tizennegyedik században az Apos- 
toli Szentszék is elfogadta. 

Szentháromság! Minden emberi 
elmét felülmuló titok, melyhez csak 
a sziv alázatos érzelmeivel közeled- 
hetünk. 

Mélységes titok, melylyel ugy va- 
gyunk, mint a nappal. Világosságát 
látjuk, melegét érezzük, de szemünk 
vakitó fényébe rem nézhet . .. 

,Kimérte lsten a tudás határait, 

Embertől elfödé mélységes titkait, 
A megadás szelid nyomán 

Kél a valódi tudomány !* (Tárkányi B.) 

Nem is a büszke észhez beszélek, 
hanem az édes megnyugvást kereső 
hit gyermekéhez. 

Szent Ágoston nyugtalan lelkével 
keresett Istenemet megtalálom a leg- 
utolsó füszálban, a legkisebb por- 
szemben és a matbematikai törvé- 
nyek szigoruan kimért pályáin haladó 
óriási világtestekben. Ubi est lex, 
ibi est legislator. Hol törvény van, 
ott törvényhozó is van. 

— Adjatok egy rovarszárnyat, ki- 
áltott fel Linné, a nagy tudós és én 
bebizonyitom, hogy van Isten ! 

Van Isten! E hittel milliók bol- 
dogságának temploma épül fel. Az 
élet szebbé válik, küzdelme elvisel- 
hetőbb, búja enyhébb lesz. 

Van Isten! E hittel születnek a 
mártirok. Diadalmaskodik az élet az 
enyészeten... 

Van Isten! Hozzá esdünk, mikor 
utolsó falat kenyerünket keressük. 
Hozzá könyörögnek népek és nem- 
zetek, midőn végzetteljes események 
előtt állva, a sors a lenni és nem 
lenni nagy kérdését dobja lábaik elé. 

A magyar költő szavai is szivünk- 
höz találnak : ; 

,Isten, kit a bölcs lángesze föl nem ér, 
Csak titkon érző lelke óhajtva sejt ! 
Léted világit, mint az égő nap, 

De szemünk bele nem tekinthet !* 

Hiszek az Istenben! Mert van Is- 

Fülei Szántó Lajos 

Közigazgatási bizottsági ülés. 
Udvarhelymegye közigazgatási bi- 

zottsága szerdán e hó 10-én tartotta 

rendes havi ülését a vármegyeház 
kistermében Ugron Ákos főispán el- 
nöklete mellett, aki miután a jelen- 

levőket üdvözölte az ülést megnyitja- 

Az alispáni jelentés szerint beérke- 

zett 627 ügydarab, elintéztetett 531, 
hátralékban maradt 91; május hó- 

ban kiadatott 70 utlevél. Gálffy István 

fenyédi jegyző fegyelmi ügyét a fő- 
szolgabirónál mggsürgette és mihelyt 

az iratok és a kir. ügyész véleménye 

is beérkezik, az ügyet soron kivül 

elfogja intézni. 

Jelentés felolvasása után gróf Mi- 
kes János szólal fel a bögözi malom 

ügyében; ezzel kapcsolatban Ugron 

Zoltán általában a malmok megvál- 

tása által a Kükülliő völgyének ár- 

mentesitését és rendezését sürgeti. 

Dr Mezei Ödön rámutat a vármegye 
tartozásai convertálásának köteles- 

ségére, melyet ezelőtt 2 évvel csak 

azért halasztottak el, mertja pénzügyi 

helyzet akkor és azóta is kedvezőt- 
len volt; most azonban a pénzügyi 
helyzet javulásával, a megye tarto- 
zásainak rendezését elodázhatatlan- 
nak tartja. Dr Válentsik Ferenc el- 
sőbben a vármegyei nyugdijalapról 
szól, mely már most sem fedezi a 
szükséges kiadásokat és felszólitja 
alispánt, hogy a helyzet szanálását 
kötelességének tartsa; majd kifogá- 
solja az árvaszéki helyiségek festé- 
sének hitványságát és kérdi vajjon 
alispán az illető iparostól átvette-e 
hivatalosan a helyiségeket? Továbbá 
társadalmi uton arról értesült, hogy 
Fábián József fausztatási engedélyt 
kért, melynek sürgős megadásat már 
csak azért is javasolja, mert ezáltal 
a faárak lényegesen alább szállnának, 
a mi különösen a szegényebb sorsu 
népre volna áldásos hatással. Végül 
Udvarhely városában, a tagositás al- 
kalmából szükséges telekkönyvi át- 
alakitások még nincsenek keresztül- 
vive és ez ügvben az igazságügymi- 
niszterhez felirni szerfelett kivánatos- 
nak tartaná. 

E kérdések mindegyikéhez Ugron 
Zoltán, dr Mezei Ödön és még mások 
is hozzászólottak és az alispán fel- 
világositó, részben megnyugtató vá- 
laszai után, jelentését tudomásul 
vették, kivéve Ugron Zoltánt, aki a 
jelentésben nem látja a választ mult 
interpellációjára a lövétei körjegyző 
ügyében; ehhez a tárgyhoz még gróf 
Mikes János is hozzászólott; azon- 
ban az alispán az ügy egyenes és 
őszinte megvilágitása után felesleges- 
nek találja a maga részéről a fe- 
gyelmi eljárás meginditását, minda- 
mellett, ha az erre illetékes forum 
alapot és cimet találna, ő nem igyek- 
szik annak utját állani és erről a jövő 
ülésen jelentést fog tenni. 
Az árvaszéki jelentést minden meg- 

jegyzés nélkül tudomásul vették. 
Dr Lengyel József tiszti főorvos 

jelentése szerint, a közegészségügy 
a megyében, Udvarhely város kivé- 

telével, általában kedvező, a városban 

ugyanis a kanyaró járvány jellege 
megmaradt és e miatt a védhimlőol- 
tást is későbbre kellett halasztani. A 
kő- és agyagipari szakiskola növen- 

nékei között 15 nap alatt 7 hasi- 
hagymáz eset merült fel, az óvintéz- 
kedések ezirányban megtéttek. A ha- 
tósági és magánorvosok bejelentettek 
99 betegségi esetet, 153-al keveseb- 
bet, mint áprilisban. A megelőző hó- 
napról maradottakkkal együtt gyógy- 
kezelés alatt álott 190 heveny fertőző 
beteg, meggyógyult 138, meghalt 19, 
gyógykezelés alatt maradt 33, tehát 
63-al kevesebb, mint április végén. 
A közkórházban ápoltatott 252 beteg, 
meggyógyult 115, javult 27, gyógyulat- 
lan távozott 7, meghalt 5, ápolás alatt 
maradt 98 beteg. A kórházban ápol- 
takon kivül hasihagymázban szen- 

vedett 15, meggyógyult 7, ápolás 

alatt maradt 8. A jelentést tudomásul 
vették. 

Kuliszeky Ernő kir. tanfelügyelő 

jelenti, hogy a nemzetiségi iskolákon 

a magyar felirások már alkalmaztat- 
tak, a hymnusz szövegét és hang- 
jegyét feltüntető fali táblákat, vala- 
mint a magyar cimert az összes is- 
koláknak megküldte. Az elmult hóban 
11 nap alatt 25 osztályban vizsgálta 
a tanitást. Dr Mezei a székelykeresz- 
turi tanitóképző intézet elhelyezésére 

nézve tesz kérdést, mert ugy van ér- 
tesülve, hogy Marosvásárhelyt erős 
agitáció folyik az intézet elnyerésére. 
Mielőtt bárki is felszólalhatott volna, 
elnöklő főispán kijelenti, hogy leg- 
közelebb a fővárosban a közoktatás- 
ügyi kormánytól, azt a már korábban 
is tett megnyugtató értesitést nyerte, 
hogy a mennyiben a tanitóképzőnek 
Székelykereszturon való megmara- 
dásának bármely akadálya lenne, az 
intézetet mindenesetre csak Székely- 
udvarhelyre helyeznék át. Ezek után 
a jelentést tudomásul vették. 

Stratzinger Emil kir. pénzügyigaz- 

gató jelentéséhez elsőbben dr Vá- 
lentsik Ferenc szólalt fel, aki rámu 
tatva a város általánosan beteges 
társadalmi viszonyaira, ezeknek el- 
mérgesedését még inkább abban látja, 
hogy a pénzügyi tisztviselők között 
sincs meg a collegiális egyetértés és 

összhangzat és ezért már eddig is 

kilenc tisztviselő kérte más városba 

való elhelyezését és bár tudja, hogy 
a köztiszteletben álló pénzügyigazgató 

ennek legkevésbbé sem oka, mégis 

sérelmesnek tartja a város reputá- 
ciójára, ha ilyen rosz hirek terjesz- 

tetnek felőle. Stratzinger Emil pénz- 

ügyigazgató válaszában kijelenti, hogy 

neki az ilyen tömeges áthelyezési 

kérvényekről nincs tudomása, mind- 

össze két tiszviselőt ismer, a kik 
saját és családjaik jól felfogott ér- 
dekében az áthelyezéssel járó előlép- 

tetésre a lépéseket megtettek, egye- 

bekben pedig kéri a felszólalót ne- 
vezze meg a még tudott hét egyént 
vagy nyujtsa be hozzá ez iránti ész- 
revételeit irásban, mire ő a jövő 
ülésen megadja majd a válaszát. 

Dr Kovácsy Albert, általános he- 
lyeslés mellett az állami tisztviselők 
lakbére felemelése érdekében szólal 
fel és inditványozza, hogy ez irány- 
ban a kormányhoz felirjanak, hogy 
a helyi drágasági viszonyokra való 
tekintettel a tisztviselők lakbérének 
1 fokozattal való felemelését enge- 
délyezze. Szobotka Rezső főmérnök 

és Stratzinger Emil p. ü. igazgató 
meleg szavakban megköszöni tiszt- 

A kir. ügyészi jelentést tudomásul 
vették. 

Szobotka Rezső kir. főmérnök je- 
lentését Ugron Zoltán és gróf Mikes 
János felszólalásai után tudomásul 
vették. 

Zonda József főállatorvos jelenti, 

hogv az állategészségügy elég ked- 
vező, kivéve a sertésállományt, mely- 

gedések; Székelyudvarhelyen a ve- 
szettség megszünt. A jelentésnél Ug- 

állatok elégtelenségét és erre nézve 
bizonyitékul még egy hozzá intézett 
magánlevelet is olvasott fel. Az al- 

ispán szintén osztozik felszólaló véle- 
ményében, azonban most már nyár 
közepén, különösen az apaállatok 
szertelen drágasága miatt ezen se- 

giteni nem lehet, jövőre azonban 
feltétlenül reá forditja minden fi- 
gyelmet. 

Daniel Lajos távolléte miatt Szabó 

Gábor tb. főjegyző olvasta fel a köz- 
gazdasági jelentést, melyet néhány rö- 

vid felszólalás után tudomásul vettek. 

Szabó Gabor, Szabó Endre és 

Tompa László, valamint dr Keith 
Ferenc soron kivül tett előterjesztései- 
ket egyes modositásokkal, ugyszintén 

gató későbbi jelentéseit tudomásul 

vették. A tárgysorozat kimerittetvén, 

elnök déli fél 1 órakor az ülést be- 
rekeszti. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 

—– Rp. Keserü labdacsok a Böm- 
böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

Harangoznak a toronyban, 
Rémület van a városban, 
Tüzes láng csap fel az égre, 
Szaladnak a nézésére. 

Hol oly sok szép bankett folyt le 
Azt a tűzláng most elnyelte 
Tűz emésztett, viz pusztitott 
A hol eddig csak bor fogyott. 

A hol enyhült torkunk szomja / 
Azt most a viz árasztotta. 
Rémes sötét éjszakába 
Világitott a tűzfáklya. 

A korcsmáros búsan ballag, 

Egy szót se szól most, csak hallgat ; 
A ki bajt hozott nyakára 
Verje meg az Isten átka ! 
Mert most az övé a kárja... 

Dr Veritás. 

—- A képviselőház szerdai ülésén 
a vasuti beruházások tárgyalása fo- 
lyamán Sümegi Vilmos rövid, de 
tartalmas felszólalásában rámutatott, 
hogy a régi kormányzati rendszer 
teljesen elhanyagolta a vasuti kőz- 
lekedés szempontjából a Székelyföld 
forgalmi és gazdasági érdekeit. Az 
egész nagy székely területet alig szeli 
át egy pár vicinális vonal, az állo- 
mások rosz karban vannak, gyors- 
vonatok vagy általán nem közleked- 
nek vagy rosz összeköttetést kapnak; 
végül kerte a kormányt, hogy a jövő 
nagy beruházásoknál legyen gondja 
a székely vasutak elhanyagolt ügyére 
és igyekezzék a bajokat – a hol 
leginkább jelentkeznek — orvosolni. 
A meleg hangu beszédet élénken 
megtapsolták. Végtelenül sajnáljuk, 
hogy a jelenleg Tusnádon tartózkodó 
dr Nagy György nem vehetett részt 
az ülésen, mert különben megvagyunk 

győződve ő is felemelte volna sza- 
vát a székely vasutak érdekében. A 
csütörtöki ülésben alig akadt már 
néhány horvát képviselő, a kik a 
tárgyhoz szólottak es az elnök a vitát 
csakhamar bezárta. Azután Szterényi 
Jozsef államtitkár beszelt nagy fi- 
gyelem mellett és kijelentette, hogy 
a vasuti politikában a decentrálizá- 
eiót fogja követni és gondoskodik 

a8. szám. 

viselőtársaik nevében a humanusindit- 
ványt, melyet az ülés is magáévá tett. 

ben gyakran fordultak elő megbete- 

ron Zoltán ismét kifogásolta az apa- 

a kir. tanfelügyelő és pénzügyigaz- 
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arról is, hogy a forgalomban zava- 
rok ne álljanak be. A Székely vas- 
utakra nézve megjegyzi, hogy a most 

felvett beruházásokban is már 20 
millió van e célra felvéve; a szé- 
kely vasutak is belefognak kerülni a 
körvonalba és gyorvonatokat is fog- 
nak kapni. Szünet után részleteiben 
is letárgyalták és elfogadták a ja- 
vaslatot. 

— Az udvarhelyvármegyei gazda- 
sági egyesület junius havt választ- 
mányi üléset 11-én tartotta a vár- 
megveház kistermében Ugron Akos 
főispán elnöklése mellett. A nagy 
számban öszszegyült választmanyi 
tagok élénk érdeklődéssel tárgyalták 
az elé került fontos gazdasági kér- 
déseket. Ujszékely község köztenyé- 
szetébe bevehetőnek véleményezték 
a berni sziementhali szarvasmarhát, 
ugy Kányádnak is engedélyezhetőnek 
vélték a jorkshirei sertésnek a köz 
tenyészetbe való behozatalát. — A 
közigazgatási bizottság megkeresésére 
a választmány kimondta, hogy a 
vármegye minden jaárásában kivánatos 
volna egy-egy gazdasági ismetlő is- 
kola beállitása, de mert egy községe 
sincs a vármegyének azon helyzet- 
ben, hogy az allam által megköve- 
telt áldozatokat e célra meghozhatná, 
inditványozza, hogy kerestessék meg 
a vallás és közoktatásügyi miniszter 
őnagyméltósága, miszerint legalább 
egy községben - Vargyason — lé- 
tesitsen saját tárcája terhére egy 
ilyen iskolát. A kecske legeltetésre 
vonatkozó szabályrendelet tervezet 
Cires Bálint, Balázsi Sándor, Fás 
Gyula és Hlatky Miklósból álló bizott- 
ságnak adatott ki véleményezés véget. 
Elénk érdeklődéssel tárgyaltatott a 
hernyók kártétele és az a körülmény, 
hogy az aranka még az oly helyeken 
sem irtatik, a melyek közvetlen a 
vasut és országut mellett fekszenek, 
miáltal a vármegye lakosságára ki- 
számithatatlan kar hárul. Ajánlja az 
egyesület az alispánnak, hogy min- 
den községben az illetékes hatóság 
által tüzessen ki 2-3 napot, ame- 
lyen a község összes lakossága fér- 
fiak, nők, gyermekek a hernyók 
második generátióját pusztitsa, a 
tisztitásban részt nem vevők és a 
kiknek fáin bizonyos határidőn tul 
fészkek találtatnak, szigoruan bün 
tettessenek. Az aranka irtás ellenőr- 
zésére is az alispán felkéretett. A 
A hőgyészi vásáron fejős teheneket 
vásárol az egyesület tagjai részére. 
Felhivatnak a tagok, hogy a meny- 
nyiben ily tehenekre reflektálnak 
az ár két év alatt fizetendő fél éves 
utólagos részletekben — ebbeli igé- 
nyöket a titkárnal jun. 25-ig jelent- 
sek be. A tehenek a jelentkezők 
között a jelentkezés sorrendjében 
adatnak ki, a jelentkező köteles át- 
venni a sorshuzás által neki jutandó 
állatot, amennyiben az illető maga 
is kimegy Hőgyészre, ott maga 
vásárólhat tetszese szerint. Azon 
tagok, kik tehenek árával hátrálék- 
ban vannak es tartozásaikat junius 
20 ig nem rendezik, bepereltetnek. 
Tudomásul vétetett a Magyar Gazda 
Szövetseg közgyülési meghivója, a 
XII. hadtestparancsnokság és a VI. 
honved ker. parancsnokság anyag 
szükségleteire, a risza bogár irtására 
vonatkozó hirdetmény és az a tény, 
hogy a nagymeltóságu földmivelés- 
ügyi miniszter az egyesületnek 1600 
K segelyt adományozott, de a várme- 
gye segelyt nem adhat. A bikakiál- 
htás szin épitese elmarad addig, mig 
a székelykereszturi vásártér ügye el 
nem inteztetik. Az erdélyi gazdasági 
egylet megkeresésére felirat intézte- 
tik a földmivelésügyi miniszterhez 
melyben kérik, hogy a Romániában 
való legeltetést lehetőve tevő rende- 
leteit vonja vissza. 

— A helybeti „Székely Társaság" 
választmanya e hó 11-én csütörtökön 
este fel 8 órakor tartotta ülését a 
vármegyeháza kistermében Mátelfy 
Domokos elnöklete mellett; az ülé- 
sen jelen voltak: Mátéffy Domokos 
elnök, Dr Paál Árpád titkár, Spaller 
Józsel pénztáros, Dr Kovácsy Albert, 
Soó Gáspár, Barcsay Károly, Dereki 

Antal, Duka András, Biró János, 
Nagy János, Szabó József, Balázs 
Károly, Péter József. Elnök a meg- 
jelenteket szivélyesen üdvőzölve, fel- 
olvassa a ,„Székely Szövetség" vá- 
laszát a Tarsaság meghivására; az 
aug. hóban tartandó nagygyülés meg- 
tartására a vármegyeháza diszter- 
mét jelölték és azt az alispántól e 
célra kikerni határozták. 
A vendégek érkezési ideje augusz- 

tus 23 án délután 2 órakor; a város 
nevében Gotthárd János polgármes- 
ter, a ,Székely Társaság" nevében 
Mátéffy Domokos elnök, a helybeli 
sajtó nevében Dr Kovácsy Alboert 
országgyülési képviselő fogadja és 
üdvözli az érkezöket; elszállásolás 
után egy órai pihenő, majd tetszés 
szerinti kirándulások a Solymossy 
és Gergely féle, valamint a szejkei 
fürdőre; este 8 órakor ismerkedési 
estély. Augusztus 24-én d. e. 9 óra 
kor a ,„Székely Szövetség" és az 
erdélyi hirlapirók nagygyülése a vár- 
megyeháza disztermében. Várme- 
gyénk részéről a következő nagyfon- 
tosságu tárgyak kerülnek előadásra. 
1. Udvarhalyvármegye közlekedési 
viszonyai. Etőadó: Dr Paal Árpád. 
2. Udvarhelymegye ipara és kereske- 
delme. Etőadó : Solymossy Endre. 3. 
Udvarhelymegye népoktatása, 
ügye, előadóul egy helybeli taninté- 
zet köztiszteletben álló egyénisége 
kérendő fel. 4. A hirlapirók gyülé- 
sének célja; előadó jelölésére a 
„Székely Szövetség" kéretik fel. 
A nagygyülés után közebéd, melyet 

a ,„,Székely Társaság" a vendégek 
tiszteletére rendsz. Délután a kiálli- 
tás megtekintése; a kiállitásra a m. 
kir. állami kő és agyagipariskola 
helyiségei találtattak legalkalmasab 
baknak és ezeknek átengedését ha- 
tározták kérelmezni. 

Este müsoros táncestélv, a „Bu- 
dapest" szálloda nagytermeben 
A második napon augusztus 25-én 

kirándulások a közeli videkekre és 
pedig: I. csoport Homoródra, Lo- 
bogó és Dobogó fürdőkre, a szent 
kereszti hámorba és a Szekely Szel- 
terszhez. Az első csoport vezetésére 
felkérettek Dr Demeter Lőrincz fő- 
szolgabiró, Lánczky József bánya- 
igazgató es Szabó Nándor szolgabiró. 

II. csoport. Korond, Parajd, Szo 
váta, vezetésére felkérettek: Dr Ko 
vácsi Albert országgy. képviselő és 
Páliffy Jenő szolgabiro. 

Ez volna nagyjában a programm, 
melyet Dr kovácsy Albert. Soó Gás- 
pár, Deréki Antal, Nagy János és 
még többek hozzászólása után, az 
ülés folyamán megállapitottak es a 
marosvásárhelyi ,Székely Szövetseg- 
gel" közölni hataroztak. A részle- 
tekre nézve persze sok elintézni 
való maradt, erre abban tör- 
tént megállapodás, hogy a választ- 
mány permanenciában marad és a 
müsor kivitelére majd a legközelebbi 
ülésen bizottságokat választ. Az 
ülést a váratlanul keletkezett tüzeset 
némileg megzavarta, de azért néhá- 
nyan lelkesen kitartottak majdnem 
10 óráig, mikor elnök az ülést be- 
rekesztette. 

Mint értesülünk a marosvásárhelyi 
„Székely Szövetkezet" szerdán este 
tartott ülésén elhatározta, hogy föl- 
hivja Fenyvessy Soma országgyülési 
képviselőt, hogy a székelyudvarhelyi 
kongresszuson előadást tartson az 
erdélyi birtokpolitikáról és javaslatot 
tegyen a magyar birtok megmenté- 
sére László Gyula az ipartörvényja- 
vaslato fogja ismertetni. Lajos Dé- 
nes pedig a vándor szabad lyceumok 
fölállitásaról tart előadást. 

—– Tüzeset. Csütörtökön este kö- 
rülbelül 8 órakor a Papp Zakor Jó 
zsef udvarán álló kocsiszin teteje, 
eddig ismeretlen okból kigyulladt és 
mikorra észrevették már lángokban 
lobogott. A varmegyeház kistermében 
éppen akkor ülésezett a Székely Tár- 
saság választmánya, a szinházba járó 
közönség is már javarészt az elő- 
adáson volt; a harangok rémes kon- 
gása azonban felverte a város egész 
lakosságát, mely seregestől tódult a 
vész szinhelyére. A tüzoltóság, kato- 

tan- 

naság is kivonult és ezek segélyével, 
meg Jakabos György feláldozó mun- 
kájával, a ki saját permetező tüz- 
fecskendőjével vett részt az oltásban, 
a tüzet csakhamar sikerült lokalizálni, 
ugy, hogy szerencsére nem terjed- 
hetett és nagyobb károkat nem okoz- 
hatott. Tiz óra felé már csak a te- 
tőzet füstölgő romjai gőzölögtek. Mint 
minden tüzvész alkatmával, ugy ez 
esetben is gyujtogatásról mesélg ettek 
az emberek, de bizonyosat ez üg yben 
még nem deritettek ki. 

Átholyezés. Péterffy Albert ok lándi 
járásbirót, ő felsége a székelyker esz- 
turi járásbirósághoz, járásbirói mi- 
nőségben helyezte át. 

— Doktorátus. Lányi Imre, Lányi 
m. kir. postafelügyelő fia, a jogtu- 
dományi doktorátust a kolozsvári 
egyetemen jó sikerrel letette. Gratu 
lálunk a derék, szorgalmas ifjunak 
és további müködéséhez is sok sze- 
rencsét kivánunk. 

— A székelyudvarhelyi róm. kath. 
tőgimnázium folyó évi junius hó 14-én 
delelőtt fél 10 órakor az intézet tor- 
nacsarnokában tartja tanévzáró ün- 
nepélyét. 

- A helybeli áll. kő- és agyagipari 
szakiskola ifjuságának önképző köre 
f. hó 11-én d. u. évzáró gyülését 
tartotta, melyen az intézet csendes, 

de összetartó jelleme, igazi komoly 
munkára törekvő akarata minden 
tekintetben kifejezésre jutott. Az ön- 
képzőkör lelkes vezető tanára Spaller 
József őszinte megható beszedben 
bucsuzott el a negyedéves tanulóktól, 
a többieket pedig lelkes, odaadó 
munkásságra buzditotta. A ppogramm 
egyéb pontjai az ifjusági dalkör 
éneke, két szavalat, egy felolvasás 
volt, mely után az ünnepélyen meg- 
jelent vendégek, a tanári kar és if- 
juság a hallottak hatása alatt oszlott 
szét. 

— Erdélyrészi vásárok. Hétfőn e 
hó 15 én Betlen, Dobra, Etéd, Gyer- 
gyószentmiklós, Magyargorbó, Maros- 
ilye, Márpod, Mezőbodon, Monora, 
Nagybaczon; 16 án Kőröspatak, Ma- 
gyarnagyzsombor, Zeletna; 17-én 
Bágyon; 18 án Szászbanyicza; 22 én 
Székelyudvarhely, Marosvásárhely, 
Nagysink. 

—Papv lasztás. Gyergyóujfalu te- 
kintélyes hitközsége a pünkösd har- 
madnapján megtartott választás al- 
kalmával Gáspár János lövétei ple- 
bánost nagy többséggel első helyre 
lelkészévé választotta meg. Ameny- 
nyire örülünk a választásnak, annyira 
fájlaljuk az illetőt, kiben vármegyénk 
egy tekintélyes papját és törv. hat. 
tagját veszitjük el. 

– A székelyudvarholyi reform. 
kollégium f. hó 14-én vasárnap d. 
u. 3 órakor az intézet tornacsar- 
nokában tartja meg jutalmazással, 
zene- és énekpályázatokkal kapcso- 
latos évzáró ünnepélyét rendkivül 
érdekes műsorral. 

– Szakiskolánk kiállitása. A 
helybeli áll. kő- és agyagipari szak- 
iskola rajz- és mintázási kiállitása 
folyó hó 14-21-ig van nvitva, mely 
méltóan számol be kitüzött munkás- 
ságáról és felkarolja mindkét szak 
szakirányu tanitásának anyagát. Hi- 
szen nem kézpelhető el iparág szak- 
szerűü rajztanitás nélkül, sőt a mi 
két szakunkon okvetlenül és nagy 
buzgalommal kell tanitani a mintá- 
zást is. Ha most mérlegeljük azt a 
tudást, melyet a szakoktatás fegyel- 
mezett és minden izében a legmo- 
dernebb eszközökkel és tanitási mód- 
dal ad meg minden egyes növen- 
déknek, lehet modunk arra, hogy 
itéletünket megtehessük aziránt, meny- 
nyire fontos és okvetlenül szükséges 
a mai igényeknek megfelelő ipari 
életben a szakiskolák népesitése és 
figyelembe vétele. Ez intezet évente 
rendezett eddig is hasonló kiállitáso- 
kat, azonban a közönség csekély 
érdeklődése miatt, csupán az érdek- 
lődő szakemberek elismerésére szo- 
rult. Nem árt meg ha a laikus nagy- 
közönség is betekintést szerezhet az 
intézet belső életébe, és bizonyára 

móéltányolni fogja azon törekvést, 
mely egyáltalán nem külső sikerekre, 
hanem igazi belső tartalomra van 
épitve. Az intézet kiállitásán be van 
mutatva a mértan, ábrázoló mértan 
árnyéktan, szabadkézi rajz, kő- és 
agyagipari szakrajz, irásrajz és min- 
tázás tanitási menete, mely külön- 
böző irányok szakszerü és egységes 
csoportositása anynyira feltünően 
van rendezve, hogy nehézség nél- 
kül magyarázattal szolgál a kiállitott 
anyag arról, mennyire komoly és 
nagy munkát igényel egy modern 
iparos nevelése. Kritikát egyébként 
nem mondunk, hanem meggyőző- 
dést szerezhet a nagy közönség, 
melyre az itélet megadását bizzuk. 

— Hármas esküvő. Kovács Antal 
sükői pénztárnok és felesége Derzsi 
Lina pünkösd másodnapján két fiát 
és egy leányát kisérte szülői áldásá- 
val házasságuk alkalmából. Kovács 
Domokos csendőrőrsrezető, lekencei 

őrsparancsnok Báncs Karolinával, 
Péter Lajos helybeli lakós nevelt 
leányával; Kovács József sükői föld- 
mives Kis Ágnessel, Kis Ferenc sükői 
lakós leányával, Kovács Ida Kra- 
sovszki Gyula romániai lakossal, a 
román király alkalmazottjával lépett 
házasságra. Mind a három esküvő 
Sükőben folyt le s a házasulókat Bod 
Károly nyug. tanár, ref. lelkész ál- 
dotta meg. 

— A „Székely Társaság" t. tag- 
jaihoz. A társaság választmányának 
csütörtökön tartott ülésének határo- 
zatából az Elnökség ez uton kéri 
fel azon t. társasági tagokat, a kik 
taggyüjtésre iveket átvenni szives 
kedtek, hogy iveiket — akár sikerült 
tagokat gyüjteni, akár nem — is- 
merjék kötelességüknek Spaller Jó- 
zsef pénztárosnak a legrövidebb idő 
alatt, de legkésőbb csütörtökig e hó 
18-ig beadni, hogy végre a társaság 
taglétszáma és névsora megállapit- 
ható legyen. Ujabb jelentkezőket is 
szeretettel látunk és ezek is szives- 
kedjenek belépésüket Spaller József 
tanárnál jelenteni. 

- A Székely Dalárda- folyó hó 
7-én megtartott setahangversenyén 
felülfizettek : Gróf Mikes János 4 K, 
Solymossy Endre, Röszler és Gabor 
3-3 K, Deréki Antal, Szabó And- 
rás, Pasek Viktor, Tóth Gyula 1-1 
K, Paróczai Mátyás, N. N. 406-40 (, 
Incze Károly 30 f, Válentsik Albert 
20 f, összesen 15 K 30 f. A felül- 
fizetőknek ez uton mond hálás kö- 
szönetet a Székely Dalegylet. 

—- sSajtóhiba. „A korondi esetről" 
cim alatt lapunk vasárnapi számá- 
ban megjelent közleménybe három 
végzetes sajtóhiba csuszott be, melyet 
ezennel helyreigazitunk. „Az egyházi 
közegnek" kezdetü sorban ,1893" 
helyett ,1895* olvasandó; , Az 1894 
évi XXXI t. c. helyett 1884 évi 
van tevesen szedve és ,ünnepélyes 
jellegnek" helyett ,ünnepélyes jel- 
legzés" csuszott be, a mi a mondat- 
nak, a szándékoltnál más értelmet ad. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 
kiadó intézete. 

6248 –908. tkvi. sz. 

Hirdetmény. 
A m. kir. igazsagügyminm szter 1906. 

évi julius hó 6-án 14114-906. sz. 
alatt elrendelte, hogy a szekelyud. 
varhelyi kir. törvényszek, mint tkvi 
hatósághoz tartozó Szekely Magva- 
rós község tjkveben felvett mind- 
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. evi XXIX. t.-c, az 1889. 
évi XXXVIII. t.-c. és az 1891 evi 
XVI t-cikkek a tenyleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. evi XXIX. t. cikkben sza- 
bályozott eljárás és ezzel kapcso- 
latoan a telekjkönyvi bejegyzések 
helyesbittése foganatosittassek. 

E célból a helyszini eljárás 
Székely-Magyaros községeben 1908. 
évi juhus hó 15-ik napján fog kez- 
dődni. Ennélfogva felhiyatnak : 

1. Mioudazok, kik a telekjegyző- 
könyvekben előforduló bejegyzesekre



nézve okadatolt előterjesztést kiván- jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve nak tenni, hogy a kiküldött bizott- ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter ság előtt a kitüzött határnapon kez- helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 

4. oldal. SZEKELY-UDVARHEL 

dődő eljárás folyama alatt jelenje. bejegyzett jognak törlését kérelmez nek meg és az előterjesztéseiket iga- zék. illetve,. hogy törlési engedely zoló okiratokat mutassák fel nyilvánitása végett a kiküldött II II 2. Mindazok, a kik valamely in. előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
Ezennel értesitem a t. örlető közönséget, hogy Szé- 
kelyudvarhelyt (a vasuti állomással szemben) a Bethlen- % 
utcaá és Bálint-utca sarkán levő saját telkemen mi- 
malmomrat modern automatikus gépekkel teljesen ujonnan, 
minden kivánalomnak megfelelően felszerelve, megmditottam. 

Automatikus műmalmomban mindenféle gabona őröl-i 
tetik. A buza tisztitása otthon felesleges, mivel a legüsz- 
kösebb gabonát is legjobban és legtakarékosabban kitisz- 
titja, miután az által a liszt erősebb és világosabb szint 
nyer. Minden t. őrlető becses tudomására hozom, hogy a : 

x múűmalmomban készült liszt feltünően szaporul az örlés 

a bélyeg és illeték elengedési ked- szállitva, bármely időben 10 ü ákokkal is ' delkezzék. Birtosi lfe reg vezmenyétől is elesnek. És: koronáért kapható Fábián Tikokkal is rendelkezzék, Biztosítom előre is az igen 

gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de ben a belyegmentesség kedvezményé- 
,lelekkönyvi bekebelezésre alkaimas 1Ő1 elesnek. 
kítatoik minsenek, hogy az átirásra ködyvi ha anvezék mint telek- 
a 18986. évi XXIX t-c 15-18. és ! az 1889. évi XXXVIII. t.c.b, 6, 7 szeékelyudvárhelyt, 1908. évi junius 
és 9. § ai értelmeben szükséges ada- hó 6-án. 

tokat megszerezni iparkodjanak és Gyarmathy Terence, ! 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt kir. törvényszéki biro. 
igazolják, vagy odahassanak, hogy 

az átruházás létrejöttét a kiküldött . - 
előtt szóval ismerje el és a tulaj- Tüzifa eladás. 
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánitsa, mert külömben jogaikat Egy kocsi kitünő fiatal fel- 

3. Azok, kiknek javára tény- József gőzfürészében Szé- t közönséget, hőov hálam az előállitott örleménnyel, leg már megszüni követelésre vonat- kelyudvarhelyen. valamint a tisztességes vámolás tekintetében meg lesz elégedve. 
kozó zálogjog vagy megszünt egyéb Szives pártfogását és támogatását kérve, vagyok tisztelettel ooogooogssé 
nkz 

m .- 

! 
Agoston Béla, műmalom-tulajdonos. 

A gabona-naműek be- és hazaszállitására a 1. örlető közön- Bolt- és korcsmahelyiség bérbeadás. ség részére fogatot tartok. 
Alólirott község előljárósága közhirré teszi, hogy az állami seggesgegesseséggéeemeségéésksgeésüsgéges0é00 e000 0é utmentén lévő s tulajdonát vépező bolt és kocsmahelyiség a leg- 

Szám 598–908. kij. Szentegyházasfalvi körjegyző. 
1 

többet igérőnek 1908. junius hó 18-án délután S órakor eöe ssee a községházánál haszonbérbe fog adatni 3, esetleg 6 évi időlar- As ke ee xo g5 tamra. — Kikiálltási ár 200 korona. Megjegveztetik, hogy az ital- , 
mérési engedély elnyerésért a kellő intézkedések megtétettek. Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár R--T. Kápolnásfalu, 1908. május 31.-én. 

Székelyudvarhelyen a fő-, valamint a székelykeresz- ] Both Lázár, biró. Menyhárt János, kjegyző. turi s oklándi fiókintézetnél a betétek utáni kamatlábat 1908. .... ——0 julius hó 1-től számitva, további intézkedésig 4 százalékban é 
állapitotta meg adómentesen. (A tőkekamat adót az intézet [ 
sajátjából fizeti.) Kölcsönöket ad váltókra és betáblázott köte- 
lezvényekre évi 7 százalékos kamat és lejáratonként 20 fillér 
dijszámitás mellett. (Ez idő szerint.) 

Bevált sorsjegy- és értékpapir-szelvényeket. 
Székelyudvarhely, 1908. junius hó 10. 

Az Isazgatóság 
vöüe eke 

s N- 4 

E" Védjegy: „Horgony" m 
——— 

Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 
egy, régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghüléseknél, bedörz- 

sölésképpen használva. z 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József győgyszerésznél, Budapest. 

Dz Richter gyógyszertára az ,,Arany oroszlánhoz-, 
Prágában, Elisabothstrasse 5 nen. , 

Mindonnapi szétküldés. 

Ropogós cseresznyét zzszzezzesztzsks 
Suzájátne aaja elsenki 

lágkiállitáson bronz 

éremmet, Marosvásárhelyen 

ezüstéremmel, a debreceni 

szakkiállitáson aranyéremmel, 

a tordai védőegyleti kiállitá- / 

son arany oklevéllel, az Or- 

szágos Iparegyesület által 

diszezüstéremmel kitüntetve. 

Kész cipők legnagyobb raktára É 
Orbán, Nagy és Tamás cipészüzletében 
TC Szekelyudvarhelyt, Kossuth-utca 2. sz. (Flórián-ház). xy 

Legnagyobb választékban, általánosan elismert leg- 
jobb és legcsinosabb kivitelben kaphatók mindenfele 
kész cipők urak, hölgyels és gyermekek részére. 
Ugyszintén elvállalnak minden e szakmába vágó, leg 
kényesebb igényeket is kielégitő megrendeléseket, jav- 
tásokat teljesen versenyképes árak mellett. Vidéki 
megrendelések talaló használt cipők beküldése után 
tegpontosabban és gyorsan utánvét mellett esz 
közöltetnek. Nem alkalmas áruk készséggel visszavétet- 
nek és kicseréltetnek. Készitményeinkért cégünk 
országosan jó hirneve kezeskedik. Szives pártfo- 
gást kér és az edd gi bizalomért halás köszönettel mond 

Orbán, Nagy és Tamás cipészüzlete Sz.-udvarhelyt. B
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szemüeket postakosaranként 2 K 40 f; üvegszemü 
nagy meggyet befözésre és rétesbe 8 K; kajszin 
barack remek szép példányok junius 15-től szál- 
litva, befözésre és lekvárnak való 2 K 40 f; 
Főzelékek vegyesen, u. m. : ugorka, tök, fejes- és 
kelkáposzta, cukorborsó, vajbab, kalaráb, zöld- addig mig velem nem érintkezett A t. termelő gazdáknak szives tudomására hozom, hogy ranrk eotáketta to njdtot mümalmomban szép tiszta buzát bármikor és bármily mennyiség- Gyümölcskivitel 155. Csongrád ben Székelyudvarhelyt az elmult keddi 

z 

Használt, de 
KK jó karban levő 

nálam leszállitott áron kaphatók és uj 
kerékpárokat is, bármily gyártmányt, 
rendelek. Mindenféle kerékpár alkatrészt raktáron tartok. K E LEMBEN LAJoOS 

épület- és mülakatos Székelyudvarhetyt, 
— Petőfi-utca 20. sz. 

E kedvezménynyel a t. őrlető közönségnek azon előnyt óhajtom nyujtani, hogy eladó gabonájával ne kelljen a piacra való hozás által külön időt vesztegetnie, hanem amikor őröltetni jön, műmalmomban eladó buzáját is azonnal megfelelő áron értékesit- hesse. Megvagyok győződve, hogy a n. é. gazdaközönség belátja a sok időt és előnyt biztositó eljárásom kedvező voltát s ujabb áldozatkészségemet méltányolva, törekvésem- ben továbbra is nagybecsü támogatásában részesit. - Teljes tisztelettel: 

z gőzmalom- és gőz- a ak k é Fábián József fmembmés sszmoeemöszssssessemek Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 

KCE piaci árakban meg- és átveszek. 


